За право обладания ThinKing, самыми тонкими часами в мире, можно будет побороться на аукционе 
Константин Чайкин представляет ThinKing Final Prototype, важный этап предпринятой им разработки рекордно тонких механических часов, толщина которых составляет всего 1,65 мм. 
В часовом деле есть два наиболее трудных, и потому особенно ценимых коллекционерами и ценителями жанра – часы сверхсложные и часы ультратонкие. Константин Чайкин, создавший в 2023 году свои самые сложные часы Stargazer («Звездочёт»), которые с 17 усложнениями вошли в число наиболее сложных наручных часов всех времён, в 2024 году обратился к теме предельно тонких механических часов. 
29 августа 2024 года в Женеве на выставке Geneva Watch Days Константин Чайкин представил результат своей разработки – ThinKing Prototype 2, функционирующий прототип сверхтонких часов толщиной 1,65 мм. Ведущие медиа, рассказывающие о часах и часовой индустрии, откликнулись на это событие, поскольку это была явная заявка на мировой рекорд. Рекорд, которого никто не ожидал от российского независимого часовщика, так как до того Чайкин не раскрывал своего интереса к этому чрезвычайно требовательному и трудному направлению часового дела, в котором традиционно – вплоть до последнего времени – преобладали швейцарские часовщики. 
Как признавал в тот момент Чайкин, разработка ThinKing была ещё не завершена. ThinKing Prototype 2 исправно отсчитывал время, однако, был в значительной степени демонстрацией изобретательности и технических возможностей, требующихся для осуществления амбициозной цели, но не окончательным вариантом, готовым к запуску в производство. За истекшее с той поры время независимый часовщик и его мануфактура продолжали усердно трудиться, оптимизируя ультратонкий механизм и решая неизбежно возникающие при этом технические проблемы, многие из которых – если не все – взаимосвязаны ввиду специфики ультратонких часов. 
В настоящий момент этап оптимизации ультратонких часов ThinKing завершён, и Константин Чайкин представляет ThinKing Final Prototype, в котором реализованы результаты длительного процесса разработки и оптимизации всех элементов конструкции. 
Тонкие часы требуют времени 

Время, которое прошло после презентации ThinKing Prototype 2, Чайкин и его техническая команда потратили на процесс доводки и оптимизации ультратонких часов. Можно сказать, этот процесс затронул почти все аспекты, тем не менее, внешний вид часов остался практически неименным, сохранив дизайн прототипа, предъявленного миру в конце августа 2024 года. Единственное заметное уже при первом же взгляде изменение – техника отделки лицевой детали корпуса, которая в часах ThinKing декорирована тонкой вертикальной шлифовкой вместо использовавшейся в прототипе матовой отделки. 

Если же погружаться во все подробности оптимизации, список уже не будет настолько коротким. Константин Чайкин выделяет основные проблемы: «Другой материал, нормальная амплитуда, водозащита, настройка взаимодействия с корпусом-носителем, стабильный запас хода плюс финишная обработка деталей механизма, которой не было у второго прототипа. Система двойного баланса в целом осталась той же, однако, мы её серьёзно модифицировали для оптимизации ходовых характеристик. Геометрия узла баланса изменилась, пусть и немного – впрочем, это будет не очень заметно неискушённому наблюдателю». 
Прежде всего следует отметить, что Чайкин отказался от использования в качестве материала для корпуса часов ThinKing и внешнего корпуса-носителя PalanKing специальной нержавеющей стали, которую он испытывал в первом и втором прототипах. Дело в том, что в стальных сплавах такого рода всегда имеет место компромисс между антикоррозийными свойствами и твёрдостью, тогда как для часов ThinKing важны оба этих параметра. Поэтому Чайкин нашёл альтернативу: специальный никелевый сплав, из тех, что в советское время разрабатывались для изготовления ультра-прецизионных деталей. Разумеется, чтобы научиться работать с новым для Чайкина и специалистов мануфактуры материалом, потребовалось несколько месяцев. 
Внешний корпус-носитель PalanKing, который предлагается вместе с часами ThinKing, также было решено не изготавливать из нержавеющей стали: вместо неё Чайкин выбрал титан – лёгкий, прочный, хорошо себя зарекомендовавший как материал для корпуса часов. Чтобы при установке ThinKing в корпус-носитель на обоих не возникали царапины, в последнем предусмотрены посадочные опоры под винты – полированные шайбы из того же самого твёрдого никелевого сплава.
Создание ультратонкого ристмона невозможно без изобретений 

По результатам разработки Константин Чайкин подал несколько патентных заявки, где, в частности, описываются сверхтонкий заводной барабан, двойной баланс, конструкция корпуса-носителя и специальный ремешок для сверхтонких часов. Первые два технических узла были критическими в решении предельного снижения толщины часов ThinKing, тогда как третье и четвёртое изобретения позволяет сделать пользование ультратонкими часами удобным и более безопасным для самих часов. 

Практичность ультратонких часов 

По убеждению Константина Чайкина, часы ThinKing, впрочем, как и любые другие созданные им часы, должны приносить радость своему владельцу. Несмотря на рекордно малую толщину часов ThinKing, которая составляет всего лишь 1,65 мм, их можно носить как традиционные механические наручные часы с ручным заводом. Поэтому, перед тем как надеть их на руку, часы следует завести и установить точное время. Следует понимать, что эти часы настолько тонкие, что пользование заводной головкой, размеры которой ограничены теми же самыми 1,65 мм, будет неудобным, а конструкция ремонтуара – не очень надёжной. Поэтому Константин Чайкин решил отказаться в часах ThinKing от заводной головки, предложив будущему владельцу часов две опции. Первая – пользоваться специальным ключом, которым следует пользоваться как встарь, когда помимо ключа иного способа завести тогдашние карманные часы ещё не существовало. Вторая опция – разработанный Константином Чайкиным специально для часов ThinKing внешний корпус-носитель, которому было дано собственное наименование PalanKing – чтобы подчеркнуть уникальность этого изобретения. Внешний корпус оснащён системой автоматического завода и заводной головкой, и позволяет носить эту пару – ThinKing и PalanKing – как классические автоматические часы. Помимо того, PalanKing даст нелишнюю гарантию того, что ультратонкие часы долго послужат своему хозяину, при том что у него всегда будет возможность в любой момент надеть только ThinKing, чтобы наслаждаться редчайшим удовольствием ощутить ультратонкий ристмон на своём запястье.
Король тонких часов направляется в столицу высокого часового искусства 
Завершив процесс разработки рекордно тонких механических наручных часов, Константин Чайкин решил выставить ThinKing Final Prototype в паре корпусом-носителем PalanKing на аукцион The Geneva Watch Auction: XXI, который будет проводиться 10 и 11 мая в Женеве (Швейцария) фирмой Phillips. 
Технические спецификации 

ThinKing Final Prototype 
Размеры корпуса
Толщина 1,65 мм, диаметр 40 мм 

Вес часов 
13,3 г (без ремешка) 
Изобретения 
1 запатентованное изобретение; на 3 изобретения поданы патентные заявки 
Механизм 
Ультратонкий калибр К.23-0; производства мануфактуры Konstantin Chaykin; с ручным ключевым заводом или с ручным и автоматическим заводом при использовании внешнего корпуса-носителя; механизм интегрирован в корпус часов 
Количество камней 
51 

Количество деталей 
204 
Баланс 
Двойной баланс с зубчатым сцеплением (запатентованное изобретение Константина Чайкина) 

Спуск 
Швейцарский анкерный ход 

Частота баланса 
18 000 полуколебаний в час 

Запас хода 
32 часа; обеспечивается одним заводным барабаном ультратонкой конструкции (подана заявка на патент) 
Функции
Джокер-индикация времени с указателями часов и минут 

Корпус 
Из прецизионного никелевого сплава 

Часовые стёкла 
Два сапфировых стёкла, диаметр 10,4 мм, толщина 0,35 мм
Ремешок 
Из кожи аллигатора чёрной окраски с упругими титановыми супинаторами и эластичными вставками (подана заявка на патент) 
Застёжка 
Классическая, из титана, производства мануфактуры Konstantin Chaykin 

PalanKing 

Внешний корпус-носитель (подана заявка на патент) 
Корпус 
Из титана 

Размеры корпуса 
Диаметр 45 мм, толщина с установленными часами ThinKing – 5,4 мм 
Количество деталей корпуса 
44 
Механизм 
Калибр K.23-1 с функцией автоматического завода часов ThinKing, производства мануфактуры Konstantin Chaykin 
Размеры механизма 
36,7х38,7 мм, толщина 2,6 мм 

Количество камней 
19 

Количество деталей механизма
136 

Функции 
Автоматический завод, ручной завод, подводка стрелок часов ThinKing 
